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 Воспитатели всех возрастных групп провели  беседы с детьми по теме «Стань заметней на дороге»  о необходимости использования светоотражающих элементов.
Разработана и проведена образовательная деятельность во всех возрастных группах по образовательным областям (ознакомление с окружающим; развитие речи; продуктивные виды деятельности); игры (подвижные, дидактические, сюжетно-ролевые, театрализованные); чтение художественной литературы .
Организована выставка рисунков по теме «Безопасность это важно!».
Для родителей всех возрастных групп разработана памятка о необходимости  использования светоотражающих элементов «Стань заметным на дороге».
Родителям рекомендовано самостоятельно приобрести для своих детей светоотражающие приспособления – фликеры, для ознакомления с информацией по ПДД был рекомендован сайт ДОУ
Использование данных мероприятий способствует обогащению и расширению знаний детей о правилах дорожного движения и пониманию родителями важности обязательного проведения совместной работы семьи и детского сада по формированию безопасного поведения на дороге и ношения светоотражающих фликеров или использование светоотражателей в элементах одежды детей в любое время года.      
